
Protokół Nr 16/16 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej  

odbytego w dniu 25 lutego 2016 r. 
 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Pan Marek Olejniczak – Przewodniczący 

tejże komisji, który powitał radnych oraz zaproszonych gości.  

Następnie stwierdził kworum niezbędne do obradowania i przedstawił proponowany na 

dzisiejsze posiedzenie porządek obrad: 

 

1. Analiza bieżącej działalności Gminnego Ośrodka Kultury.  

2. Sprawy bieżące i różne. 

 

Do przedstawionego porządku obrad członkowie komisji nie zgłosili żadnych uwag 

i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do zatwierdzenia 

protokółu z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że protokół był w Urzędzie Gminy wyłożony 

do wglądu wcześniej, poza tym wyjaśnił, iż jest możliwość zapoznania się z jego treścią 

w dniu dzisiejszym. 

W związku z tym, że do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłaszano żadnych 

uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 

Realizując porządek obrad w pierwszej kolejności głos zabrał Pan Wójt, który poinformował 

członków Komisji o wykrytych nieprawidłowościach w działaniach dyrektora GOK – Pani 

Anny Krześniak. Oznajmił, że Pani dyrektor od 9 lutego 2016 r. przebywa na zwolnieniu 

lekarskim nie dopełniając obowiązku udzielenia upoważnienia pod swoją nieobecność osobie, 

która by ją zastępowała. W związku z tym działalność GOK została zablokowana, dodał, 

że nie można czynić żadnych kroków prawnych, ani finansowych – nie można regulować 

płatności wynikających z faktur. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt poinformował, 

że wczoraj w tej jednostce odbyła się kontrola Sanepidu, która wykryła, że jeden 

z pracowników GOK nie ma aktualnych badań lekarskich, co jest również zarzutem dla 

dyrektora placówki.  

Wobec powyższego radny Dobrowolski pytał, dlaczego było niedopełnienie obowiązku 

powołania zastępcy dyrektora GOK. 

Odnosząc się do powyższego Pan Wójt oznajmił, że taki obowiązek spoczywał na dyrektorze 

tej jednostki. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że powołał trzyosobową komisję, która udała 

się do GOK i przeprowadziła gruntowną kontrolę. W wyniku tego działania zostały 

zabezpieczone pieniądze – ok. 1800,00 zł, poza tym znaleziono inną gotówkę, która zgodnie 

z oznaczeniem na kopercie w której się znajdowała pochodziły z wynajmu sal. 

W tym miejscu Pan Wójt zauważył, że kilka miesięcy wcześniej zwracał uwagę Pani 

Krześniak, aby z osobami wynajmującymi sale były zawierane umowy, jednak Pani 

Krześniak nie zastosowała się do moich zaleceń, oznajmił Pan Wójt. Kontynuując Pan Wójt 

również poinformował, że naganne było również udostępnianie klucza synowi Pani 

Krześniak, który miał wstęp do pokoju w którym znajdowały się dokumenty jednostki oraz 

akta osobowe pracowników. W toku dalszych wyjaśnień Pan Wójt poinformował, że Pani 

Krześniak odchodząc na zwolnienie lekarskie nie przekazała loginów i haseł do komputera, 

z którego korzysta radca prawny udzielający porad mieszkańcom gminy.  

Następnie Pan Wójt oznajmił, że w trakcie kontroli zostały odnalezione faktury na ok. 

2000,00 zł – wystawione na GOK lub Gminę Widawa, które nie znalazły się w obiegu 

księgowym. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Elżbieta Pluta – Skarbnik Gminy, która stwierdziła, 

że w czasie rozmowy z Panią Krześniak oznajmiła ona, że w/w faktury zostały zapłacone 

gotówką, jednak zdaniem Pani Skarbnik takie działanie było nieprawidłowe, gdyż w GOK nie 



ma kasy fiskalnej, a tym samym obrotu gotówkowego. Poza tym statut GOK wyraźnie 

wskazuje, że wszystkie finansowe rozliczenia tej jednostki muszą być zewidencjonowane, 

oznajmiła Pani Skarbnik. 

W związku z powyższym, działania dyrektora GOK są niezgodne z prawem i powinny być 

zbadane przez prokuraturę, stwierdziła Pani Skarbnik. 

W tym miejscu głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że absolutnie nie osądza Pani 

Krześniak, ale jego obowiązkiem ustawowym jest zawiadomienie odpowiednich organów 

o podejrzeniu przestępstwa. 

W tym miejscu Przewodniczący Olejniczak zapytał, czy są dokumenty rozliczeniowe 

za ostatnio zorganizowaną zabawę sylwestrową.  

W odpowiedzi na powyższe głos zabrała Pani Skarbnik, która oznajmiła, że rozliczeniem 

za tę imprezę jest zwykły dokument wskazujący koszty i dochody podpisany przez Panią 

Krześniak.  

W tym miejscu radny Dobrowolski stwierdził, że przecież również w szkole organizowane są 

bale, które stanowią dodatkowy dochód, dodał, że prawdopodobnie takim zamierzeniem 

(uzyskanie dodatkowego dochodu) kierowała się Pani Krześniak.  

W odpowiedzi na powyższe Pani Skarbnik oznajmiła, że w szkole bale organizują Rady 

Rodziców, a nie jednostka oświatowa – szkoła podległa samorządowi gminy. 

Kolejno głos zabrał radny Dobrowolski, który podsumował powyższe twierdząc, że Wójt 

swoje decyzje opiera na donosach, dodał, że ceni osobę Pani Krześniak, bo wznieciła życie 

kulturalne w GOK i całe serce oddała, aby społeczność gminy mogła podziwiać 

systematyczny rozwój działalności GOK.   

Do powyższego odniósł się również radny Pokorski, który stwierdził, że każdy pracownik 

powinien odpowiadać za należytość wykonywania swojej pracy oraz ponosić 

odpowiedzialność za swoje działania.  

Następnie ponownie głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że nikt nie prowadził żadnych 

podstępnych działań wobec Pani Krześniak, dodał, że została obdarzona zaufaniem, gdyż 

powierzono jej obowiązki na 7 lat, czyli do uzyskania praw emerytalnych, jednak 

z przekazanych oświadczeń osób pracujących w GOK wynika, że sytuacja nie była 

jednoznacznie dobra. 

W temacie głos zabrała Pani Skarbnik, która stwierdziła, że praca na dwóch etatach 

prawdopodobnie powodowała, że zarówno pełniąc obowiązki kadrowej jak i dyrektora GOK 

dochodziło do niedopełnienia obowiązków na obu stanowiskach. Kontynuując oznajmiła, 

że należy brać pod uwagę fakt, że gmina występuje o różnego rodzaju dotacje i wykrycie 

takich nieprawidłowości finansowych mogłoby skutkować wstrzymaniem bądź zwrotem 

udzielonej dotacji.  

W toku dalszej wypowiedzi Pani Skarbnik stwierdziła, że chciałaby doprowadzić do tego, aby 

odpowiedzialność za popełniane błędy w Urzędzie Gminy  ponosili pracownicy 

merytorycznie odpowiedzialni. 

 

W związku z wyczerpaniem tematyki przewidzianej na dzisiejsze posiedzenie oraz brakiem 

dodatkowych pytań Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Marek Olejniczak zamknął 

obrady Komisji i podziękował wszystkim za uczestnictwo. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: 

Emilia Konieczna     Przewodniczący Komisji  

Rewizyjnej 

         Marek Olejniczak 


